



*občasník o dianí v Medzibrode *zadarmo do každej domácnosti*

Fejtónovým perom

Aby nás netrafil šľak Pri príležitosti 60. výročia SNP

„Predstavte si, čo mi vyviedlo to moje staré ohreblo,“ tak asi nazývala postaršia pani vo vlaku svoju milovanú polovičku, o ktorej prednášala svojim rovesníckam, ale aj ostatným spolucestujúcim, nie veľmi pekné veci.

„Mali sme teraz tridsiate výročie sobáša. A on vám prišiel za mnou do kuchyne s prázdnu rukou a povedal, že mi aj chce darovať diamantový náhrdelník. Potom sa však zľakol, lebo mi v živote ešte nič nekúpil, aby ma vraj od šťastia a prekvapenia netrafil šľak. A čo by si, chudák, sám počal.“

Táto príhoda vo mne vzbudila súcit s našou vládou. Správame sa k nej totiž zle a vôbec nie sme spravodliví. Ministri nám predsa chcú len to najlepšie.

Predstavte si, čo by mali, chudáci, na svedomí, keby nám blahobyt dali naraz.

Keby sa napríklad rok čo rok nezvyšovali ceny energií, ale naopak by klesali.

Keby sme u lekára nemuseli platiť a, navyše, dostávali od neho bolesť.

Keby bol chlieb za korunu a mlieko za päťdesiat halierov.

Keby sme mali minimálnu mzdu na úrovni Nemecka.

Keby, keby, keby...

Keby nám toľkoto šťastia predostrelí naraz a nedávkovali ho po malých, malilinkých, takmer neviditeľných čiastočkách, určite by celý národ od šťastia trafil šľak. A od toho (verte, či neverte) nás naša dobrá vláda chráni. Je tu ešte aj ďalší dôležitý faktor. Veď uznajte, ako by slovenské zdravotníctvo, pri toľkom zadlžení zvládlo ten obrovský nápor infarktových stavov.

Ďakujeme preto, že máme nízke platy, vysoké nájomné a ceny. Ale aspoň sme zdraví. Lebo lepšie je byť chudobný a zdravý, ako bohatý a so strojčekom na srdci...

-tampo-

Vážení spoluobčania!

Vo vedomí národov a štátov sú historické udalosti, ktoré mimoriadnym spôsobom ovplyvnili históriu a činy celých generácií príslušného národa a štátu. Takouto udalosťou v našich novodobých dejinách je aj Slovenské národné povstanie, ktoré patrilo k najvýznamnejším antifašistickým a antinacistickým ozbrojeným povstaniam počas 2. svetovej vojny.

V nedeľu 29. augusta tohto roku si pripomenieme a oslávime už 60. výročie SNP, kedy sme sa my Slováci so zbraňou v ruke, spolu s príslušníkmi iných pokorených národov postavili proti našim utlačovateľom a zotročovateľom, nemeckým nacistickým fašistom a ich pomáhačom z našich radov. V SNP bojovali nielen Slováci, ale aj Česi, príslušníci národov bývalého Sovietskeho zväzu, Francúzi, Bulhari, Američania, Poliáci, Maďari, Srbi, Chorváti, Rumuni, Židia a ďalšie národnosti. Bol to nerovný boj, keď nedostatočne vyzbrojená naša prakticky záložná armáda bez silnejšej podpory ťažkých zbraní a dostatočného letectva zvädzala prudké boje so silne vyzbrojenou a vo vojenských operáciách skúsenou nemeckou armádou. Partizánsky spôsob boja mal odlišný charakter ako vojsko, aj keď niektoré partizánske jednotky boli nasadené do bojov spolu s vojakmi. SNP malo veľký podiel na dianí v 2. sv. vojne. Veď viazať 7 silne vyzbrojených a ostrieľaných nemeckých divízií počas 2 mesiacoch v otvorenom boji, si vyslúžilo uznanie celého demokratického sveta. Je to udalosť stále živá s veľkým odkazom pre

budúcnosť. SNP bolo záležitosťou celonárodnou. Zúčastnili sa ho občania rozličných politických názorov, náboženského presvedčenia a občania s odlišnými predstavami o budúcom povojnovom usporiadaní. Na význame SNP nedokázali nič zmeniť škodlivé a skreslené informácie minulých politických garnitúr a nezmenia ho ani tí, čo sa v minulosti a aj teraz v súčasnosti snažia spochybňovať haniť a očierňovať

SNP. Radi by SNP chceli utopiť v lyžičke vody. SNP sa stalo medzníkom v novodobých dejinách slovenského národa. Je prameňom identity, demokratickosti a európskej spolupatričnosti. Preto sa k jeho

Odkaz Jána Kostru

Pamätaj živý na obeť boja,
na utrpenie padlých pomysli,
ako šli do ohňa i do príboja,
za svoje sny a tvoje pomysli.

odkazu aj my hrdo hlásime vo vedomí, že niet v Európe takého štátu, ktorý by nemal v úcte protifašistický odboj svojho obyvateľstva. SNP je a zostane jedným z najsilnejších prameňov našej národnej hrdosti. Preto bol 29. august uzákonený ako náš štátny sviatok.

Pri príležitosti osláv 60. výročia SNP pri pamätníku položíme kytice kvetov, vzdáme hold a venujeme pietnu spomienku tým, ktorí v boji proti nemeckým okupantom priniesli najväčšiu obeť – svoj život. Niektorí padli priamo v boji, či už ako vojaci 1. Československej armády alebo ako partizáni.

Veríme, že aj Vy pridete 29. augusta o 14.15 hod. tohto roku spolu s nami vzdať hold ich nehynejšej pamiatke.

Oni padli, aby sme my žili.

B. Hraško
Predseda ZO SZPB

Ohlasy na anketu o kúpalisku

Na obecný úrad sa zo 400 anketových lístkov vrátilo 7 odpovedí. Viac ľudí zrejme nezaujímá čo ďalej s našim kúpaliskom. Ešteže nám ostal Hron. O ten sa aspoň netreba starať. A ľadová voda sa dá predýchať. Takže: Hurá deti do Hrona!

3. júla 2004, na futbalovom ihrisku už po štvrtý krát:

KONCERT PRE LETO NA MOLL IV.

Všetko sa začne o 17:04 hod.

(v prípade zlého počasia v sále KD)

Vstupné 30 korún - za vstupenku 1 pivo zdarma